Sara Hekele Doppel-Staatsmeisterin 2021 im Trampolinspringen!
( Text von ÖFT Website übernommen )
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Die Favoritin setzte sich bei der Staatsmeisterschaft im Trampolinspringen am 16. Oktober in Steyr souverän durch. Sara Hekele (S) gewann sowohl die Einzelbewerbe, als auch gemeinsam mit den Einzel-Silbernen Magdalena Stöger die Synchron-Entscheidungen.
Trotz ihrer erst 22 Jahre stellte Sara Hekele mit ihrem Einzelerfolg bereits eine historische Bestmarke auf: „Vier Einzel-Staatsmeistertitel, noch dazu hintereinander, das hat vor mir noch keine andere österreichische Trampolinspringerin geschafft. Dieses Ziel zu erreichen war mir wichtig. Daher bin ich mit Fokus auf der Stabilität gesprungen, das ist voll aufgegangen“, freute sich die heurige Einzel-EM-Semifinalistin und Synchron-EM-Sechste nach vollbrachter Tat.
Die „ewige“ Rangliste
In der rotweißroten Trampolin-Staatsmeistertitel-Gewinnliste führt weiterhin Martin Spatt – der in Wien lebende 27-jährige Steyrer saß diesmal wegen eines Kreuzbandrisses nur unter den Zusehern – mit 8x Einzel- und Synchrongold (erster Synchronsieg bereits 2009). Auf Rang 2 knapp dahinter liegt nun Sara Hekele mit sieben Titeln (4x Einzel, 3x Synchron).
Die Medaillen-Gewinner*innen der Trampolins-Staatsmeisterschaft Steyr 2021:
· Einzel Frauen: 1. Sara Hekele (TGU Salzburg, 139.075), 2. Magdalena Stöger (TGU Salzburg, 126.025),
· Synchron Frauen (altersoffen): 1. Sara Hekele und Magdalena Stöger (TGU Salzburg), 2. Jenny Lechthaler (TGUS) und Amelie Wansch (TV Steyr), 
· Synchron Männer (altersoffen): 2. Georg Hopfgartner (WAT Brigittenau) und Martin Sturm (TGUS), 3. Julius Apprich und Valentin Dexl (TGUS)
Die österreichischen Trampolin-Junior*innen- und Jugend-ÖM-Podestplätze 2021:
· Juniorinnen: 2. Jenny Lechthaler (TGU Salzburg)
· Junioren: 1. Valentin Dexl (TGU Salzburg)
· Jugend 1 weiblich: 1. Iris Glaeser (KiTuSa Graz)
· Jugend 1 männlich: 3. Julius Apprich (TGU Salzburg)
· Jugend 2 männlich: 2. Leo Zivancev, 3. Henrik van der Wielen (beide TGU Salzburg)
Weitere Details zur ÖStM Trampolinspringen Steyr 2021 (inkl. komplette Ergebnislisten)
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